

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 56. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1963. március 8.

## Kiérdemelni a szocialista címet

Textiles munkabrigádok találkozója a kenderfonógyárban

Az üzemi technikai napok alkalmából tegnap, csütörtökön a kenderfonógyárban megbeszélésre jöttek össze a szegedi textiliparban dolgozó szocialista brigádok vezetői, tagjai. Megjelent a tanácskozáson Győri Imre, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, Balogh István, a szegedi városi pártbizottság osztályvezetője, Cseh Lajos, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének és Pesti Lajos, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának képviselője. A helybeli üzemek dolgozóin kívül a Budakalászi Textilművek, a Csillaghegyi Lenárugyár és a Budapesti Kender-Jutagár küldöttei is részt vettek a megbeszélésen.

A kenderfonógyár igazgatója, Nagygyörgy Mária bevezető előadásában az üzem szocialistabrigád-mozgalmának kifejlődésével és elért eredményeivel foglalkozott. Alig több, mint három éve annak, hogy a polirozóműhely egyik munkacsapata versenyt kezdeményezett, s ma

már 47 brigád 218 tagja dolgozik a szocialista címet, illetve hat el is nyerte.

Megérték a szocialista szakmánya és cím elnyerésének feltételeit is néhány osztályon. Bár nincs minden hiába nélkül, a mozgalom nagy segítségét nyújtja a termelési feladatok elvégzéséhez, kitűnő alap a szocialista ember-típus kialakításához.

A tanácskozáson egymás után kértek szót a szocialista brigádok képviselői, a vendégek, hogy elmondják munkájuk tapasztalatait.

A kendergyár Vörös Csillag brigádjának tagjait név szerint bemutatta vezetőjük, Bosnyákovics Dezső. Agoston Mihály, a Budakalászi Textilművek szakszervezeti titkára az üzemlátogatás tapasztalataira támaszkodva javasolta, hogy mint nátk, a kendergyárban is

olyan munkasakadémiai előadásokat rendezzenek, melyek a szakmai továbbképzést szolgálják.

Árva Ferencné, a gombolyító szocialista munkacsapatának vezetője arról beszélt, hogy milyen öröm számukra, akik már valamennyien régi dolgozói az üzemnek, ilyen összeforrt baráti kollektívában élni. Kőrösi István, az asztalosbrigád tagja elmondta, hogy

megalakulásuk óta 1597 óra társadalmi munkát végezett hattagú munkacsapatuk.

Két felszólaló, Rási Kálmán, a Csillaghegyi Lenárugyárból és Bárdos Éva, az Újszegedi Kender-Lenszövöből arra kérte a kenderfonógyár szocialista brigád-jait, hogy

jobb minőségű fonalat adjanak a szövődőknek.

Bárdos Éva megjegyezte, hogy mióta két kendergyári brigád náluk járt látogatásban, az egyikfajta vizesfonál minősége észrevehetően megjavult. Ez a figyelem a többi fonálfajtára is kiterjedhetne. Sallai Sándor, a vizesfonó szocialista címért dolgozó szakmányának vezetője felszólalásában közölte, hogy most már

minden fonálfélre érvényes minőségi vállalásuk, s ennek hatását rövidesen tapasztalni fogják azok a szövődők, melyeknek szállítanak.

A megyei pártbizottság első titkára, Győri Imre ismertette a munkaverseny Csongrád megyében elért eredményeit, majd felhívta a figyelmet, hogy a formalizmus és a bürokratizmus veszélyeitől a további fejlődés érdekében meg kell óvni a szocialistabrigád-mozgalmat. Kérte a szocialista brigádokat, hogy segítsenek leküzdeni a megye iparában még előforduló nehézségeket,

tegyék ütemesebbé a termelést, igyekezzenek kikü-

szöbni a felesleges anyag- és árukészleteket, használják ki az új gépeket, s törekedjenek a termékek korszerűsítésére.

A szocialista brigádok tanácskozását a textiles szakszervezet nevében Cseh Lajos üdvözölte, Molnár István honvéd pedig a szegedi karkormányhatalmi alakulat nevében ígéretet tett, a hallottakat elmondja társainak, hogy lássák: mint dolgoznak az üzemekben azért a társadalomért, melynek védelmére ők fegyvert fogtak a kezükbe.

A már két ízben felosztott ifjú technikus brigád egyik volt tagja, Meggyesi Mihály elmondta, hogy nemcsak a vezetésben akad hiba náluk, munkakedvüket főleg az vette el, hogy

újításait elfelejtették. Bejelentette, hogy munkacsapatuk, most már mint műszaki brigád, újjáalakult, s igyekszik célját elérni, kiérdemelni a szocialista címet.



(Somogyiné felv.)

## Kiválóan dolgozó nőket tüntettek ki

A nemzetközi nőnap alkalmából csütörtökön az Elnöki Tanács kitüntette az ipar, a mezőgazdaság, a tudomány, a kultúra és a társadalmi szervezetek legjobb nődolgozóit. A parlamentben rendezett ünnepségen megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a Minisztertanács elnöke, Biszku Béla, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Kállai Gyula, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője,

Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Nagy Józsefné könyvnyomári miniszter, Bugár Jánosné, a SZOT titkára és Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára.

A kitüntetettek az Elnöki Tanács nevében Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára köszöntötte, majd átnyújtotta a kitüntéseket. Az Elnöki Tanács eredményes munkájuk és a nőmozgalomban kifejtett tevékenységük elismeréséül a Munka Érdemrend kitüntetés adományozta Daru Jánosnénak, a Komlósi Termelőszövetkezet munkacsapat-vezetőjének, Párkányi Endrénének, a Sütőipari Kutatóintézet tudományos munkatársának, Némethi Józsefnének, a Nők Lapja főszerkesztőjének és Révai Ernőnének, az MSZMP budapesti bizottsága osztályvezetőjének.

A Szocialista Munkáért Érdemérem kitüntetését 37, a Munka Érdemérem kitüntetését pedig 20 kiválóan dolgozó nő kapta meg.

A kitüntetettek nevében Horváth Nándorné, a Nőtanács Heves megyei szervezőjének titkára mondott köszönetet az elismerésért.

Ezután az Elnöki Tanács fogadást adott az ünnepség résztvevőinek tiszteletére.

## Nőgyűlés Szegeden

A szakszervezetek nőbizottsága és a nőtanács szegedi városi bizottsága március 10-én, vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel nőgyűlést rendez a nemzetközi nőnap alkalmából Szegeden, a Juhász Gyula Művelődési Otthonban. Ünnepi beszédet mond Csápenszki István, az MSZMP Szeged járási végrehajtó bizottságának tagja. Az ünnepi megemlékezés után a tápi népi együttes szerepel.

## Az MSZMP Központi Bizottságának levele a nemzetközi nőnap alkalmából

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága március 8. a nemzetközi nőnap, a világ asszonyainak, a nemzetközi demokratikus nőmozgalomnak harcos ünnepe alkalmából tisztelettel és szeretettel köszönti a magyar nőket.

A nemzetközi demokratikus nőmozgalom 53 esztendővel ezelőtt a nők egyenjogúságának, emberi jogainak kivívásáért bontott zászlót. Két évtizede sincs, hogy ez még országunkban is harci feladat volt. Azóta hazánkban a nő jogilag egyenrangú, méltó küzdőtársává vált a férfinek.

Tisztelet a dolgozó nőknek, akik anyagi javakkal, pedagógiai, tudományos és művészi munkával gazdagítják népünket és nagyban hozzájárulnak anyagi, szellemi és erkölcsi felemelkedésünkhöz. Mind több az olyan nő, aki él a gazdasági és politikai felszabadulás adta lehetőségeivel és minden vonatkozásban egyenjogú társa a férfinak.

Tisztelet azoknak a nőknek, akik mind nagyobb odaadással vesznek részt a közéletben, a törvényhozó szervek munkájában, a szülői munkaközösségekben és más társadalmi közösségekben.

Tisztelet az anyáknak. Azon vagyunk, hogy megszabadítsuk őket a gondoktól, hogy gondoskodás és szeretet vegyen körül minden anyát. A szocialista társadalomban biztos jövő vár minden gyermekre.

Népünk előtt hatalmas feladatok állnak. A pártnak szilárd meggyőződése, hogy a nők ezekből is lelkesedéssel veszik ki részüket. A nők odaadó munkáját a termelésben, a társadalom közös ügyeinek intézésében különösen nagyra becsüljük. Amit a nők vállalnak, nem kevés. Két kezük mindig tele van munkával. A gyermeknevelés gondja még nagyrészt rájuk hárul, ők vállalják magukra a meleg otthon megteremtésének gondját. Sok ezer nő végez különböző iskolákat és tanfolyamokat napi munkája és háztartásának ellátása mellett.

Pártunk és kormányunk ismeri a nők helyzetét és mindent elkövet, hogy fokozatosan könnyítse azt. Ezért emelte néhány hónappal ezelőtt a szülési szabadságot, s saját gondjának tekinti az egyedülálló anyák és sokgyermekes családok fokozott támogatását, életkörülményeik javítását.

A párt szüntelenül örökdi a nők teljes egyenjogúságának érvényesülésén és mindent elkövet, hogy jogaik gyakorlásában mindenki messzemenően segítse őket.

Az egész emberiség számára létkérdés a béke. Ez mérhetetlenül megnöveli a nők társadalmi tevékenységének fontosságát. A békéért és a haladásért küzdő erők számíthatnak a nőkre. A nemzetközi demokratikus nőmozgalom által tömörített mintegy 200 millió nő hatalmas erő a békeharcban. A magyar nők is tudják, hogy a cél, amelyért a párt vezetésével az egész magyar nép küzd, a békére épül és gyermekeinknek olyan jövőt hoz, amelyet az anyák álmodnak fiaiknak és lányaiknak. Ezért vesznek részt szívvel és lélekkel a szocializmus teljes felépítésének munkájában.

A nőknek sok örömet, boldogságot, békét, a munkához jó egészséget és sikert kíván a

MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

## Tízmillió forinttal több beruházás a tavalyinál

Tovább bővül a földművesszövetkezeti hálózat Szegeden és a járás községeiben

Tavaly több mint 6 millió forintot fordítottak Csongrád megyében a földművesszövetkezetek fejlesztésére. Ez az összeg csaknem háromszorosodott idén: beruházási keretből összesen 16 millió 90 ezer forintot költ a Szövetkezetek Csongrád megyei Központja erre a célra. Tízmillió forinttal többet, mint 1962-ben.

Ennek több mint kétharmadát Szeged és a szegedi járás községei kapják.

A városban a szatymazihoz hasonló modern átvévhelyet, zöldség- és gyümölcstároló telepet építenek,

mintegy 14 kataszteri hold területen. Tizenegymillió forint költséggel épül a szegedi létesítési terület, amelynek létesítése évek óta húzódó vita végére tesz pontot, megoldva a város lakossága zöldség- és gyümölcscelláztatásának problémáját. Az építkezést hamarosan meg is kezdik a kijelölt területen.

A tranzittelep építésén kívül még egy újabb zöldségbolt létesítését is tervezik Szegeden.

A szegedi járás községei közül legtöbbet Szatymaz kap idén. Az év második felében másfél millió forintot költséggel új üzletház épül a

faluban, ahol élelmiszer, vas- és műszaki, valamint ruházati elárúsító részlegeket helyeznek el. A TÚZÉP-telepen pedig mésztárolót építenek.

Késve ugyan, de idén megépül a gyálaréti földművesszövetkezeti vegyesbolt is.

A gyálaréti lakosság régi óhaja teljesül ezzel. Hogy mennyire égető kívánság ez, mutatja az is, hogy a földművesszövetkezeti tagok részjegyeikből 100 ezer forinttal hozzájárultak az építkezés költségeihez. Az új üzletek építése mellett több meglévő üzemegységet bővítenek, korszerűsítanak. Bővítik például az üllési önkiszolgáló élelmiszerboltot is, mintegy 190 ezer forint költséggel.

Kétszáz ezer forintot fordítanak a város egyik idegenforgalmi nevezetessége, a Kis-Kőrössi Halászsárda bővítésére is. Itt a konyhaátalakítása vált szükségessé, az ételek gyorsabb és megfelelőbb elkészítése, a jobb kiszolgálás érdekében.

Röszkén a falu lakosságának kérésére egy kisvendéglő építéséhez fognak hozzá

még ebben az évben, amelynek létesítésére 600 ezer forintot költenek.

A megye más városaiban és községeiben is létesítenek új üzleteket. A hódmezővásárhelyi határban, Szikáncson és Batidán egy-egy vegyesáru bolt épül. A batidai boltépítés érdekessége, hogy az építkezés teljes költségét a szövetkezeti tagság adta össze részjegyeikből. Átvehetnek a batidaj példát más földművesszövetkezetek is.

Nagy gondot fordít a MESZÓV a földművesszövetkezetek szolgáltató tevékenységének támogatására. Idén

Kisteleken és Szőregen nyitottak szolgáltató-kölcsönző boltot.

Mindkét helyen egyre nagyobb az érdeklődés a kölcsönözhető mosógépek, porszívók rádiók, magnetofonkészülékek és más cikkek iránt. A megyében előreláthatóan még három ilyen kölcsönző boltot létesítenek.

Idén először a szolgáltató részlegek bekapcsolódtak a növényvédelmi munkába is.

Külön permetező brigádokat szerveznek a földművesszövetkezetek,

amelyek a lakosság kérésére készenlétben állnak a gyümölcsösök permetezésére, porozására. A szegedi járásban Kisteleken, Sándorfalván és Szatymazon létesítettek ilyen permetező brigádokat.